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Improprius integral
Ldsd példdul: elmélet és példik, megoldasok De, ezek nagyon nehéz feladatok!
Definicié. Ha az f: I \to R az I minden Korlétos és zart részintervallumdn integréljat6 (jelben: f  RI°¢(I) ), és

az integralfiiggvényeinek létezik és véges a hatarértéke az I végpontjaiban, akkor azt mondjuk, hogy f
improprius integralhat6 I-n és improprius integraljan az

z—sup([f) r—Inf(1)

/f: lim F(z)— lim F(x)
I

szamot értjiik, ahol F az f egy tetsz?leges integrélfiiggvénye.
Elemi példak
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mér létezik, mert —r 4+ 1271 —r+1 ha x— 0 esetén 0 -hoz tart, igy pl.
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3. Hasonl6képpen
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szintén konvergens.

Osszetettebb példak
1.
: 7
tg' o 1 1 T
wdx — lim —arctg®z — lim —arctg®z = — — 0 =
1+ 2 o0 8 r—0 8 16
0
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Tétel. (Ekvikonvergencia-kritérium) Ha az f,g: I — R fiiggvények lokalisan integralhatok, u az [
akdrmelyik végpontja (akar végtelen is) és 1étezik és pozitiv a

lim f(l‘;)
% g(x)

hatarérték, akkor f é€s g improprius integraljai egyszerre konvergensek vagy egyszerre divergensek.

A fenti hatarértéket (tetsz?leges u I'-re) még igy is szokas jelolni:

f(z) ~y g(z) S dof v]im

és azt mondjak, hogy f az u koriil dgy viselkedik, mint g.

Példak. 1.

+oc

/ arctg(x)
72

1

Mivel az arc tg hatdrértéke a végtelenben /2, ezért sejthet?, hogy a fiiggvény improprius integralhatosag
szempontjdbol ugy viselkedik, mint az 1/x2. ezt a kdvetkez?kkel igazoljuk:

arctg (z)
)

= limarctg(z) =
+oc

lim
+0c

MI=1

Rol =%

Tehét az integral konvergens.
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Alkalmazasok, forgastest térfogata: :Ldsd: itt
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